Практика 1
1. Розрахунок поточних податкових платежів 
Юридична особа, платник єдиного податку за ставкою 5 % займається ремонтом приміщень.  За 1 квартал 2020 р. було виконано робіт на суму 1000000  грн., за 2 квартал - на суму 1500000 грн.
При цьому сплачено було в 1 кварталі робіт на суму 800000  грн., в 2 кварталі - робіт на суму 1000000 грн.
Завдання:
Необхідно розрахувати суму єдиного податку і скласти податковий календар.
Рішення:
Сума єдиного податку за 1 квартал:
  800000 грн.*5%=40000 грн. (термін сплати не пізніше 21.05.2020 р.).
Сума єдиного податку за 2 квартал:
  1000000 грн.*5%=50000 грн. (термін сплати не пізніше 20.08.2020 р.).
	Вид податку
	Період

	
	1 квартал
	2 квартал

	
	дата сплати
	сума, грн.
	дата сплати
	сума, грн.

	Єдиний податок
	21.05.2020
	40000
	20.08.2020
	50000


2. Бюджетування податків
Юридична особа, платник єдиного податку за ставкою 5 %   ремонтує приміщення з матеріалу замовника.  Відділ бюджетування склав орієнтовний бюджет виконання робіт на 4 квартал  2020 р.: жовтень - 5 договорів, листопад - 10 договорів, грудень - 6 договорів. Стандартна вартість договору 50000 грн.
  При цьому   бюджетом грошових коштів передбачається, що 60% оплати послуг з договорів будуть надходити в місяці виконання робіт, 40% - в місяці, наступному за місяцем  виконання робіт.
Завдання:
На підставі визначених даних складіть бюджет єдиного податку підприємства на 4 квартал (з щомісячним розбиттям).
Рішення:
Сума єдиного податку складе: 
на  жовтень: 50000 грн.*5 договорів*60% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)=7500 грн., 
на листопад: 50000 грн.*5 договорів*40% (оплата)*5% (ставка єдиного податку )+50000 грн.*10 договорів*60% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)=20000 грн., 
на грудень: 50000 грн.*10 договорів*40% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)+50000 грн.*6 договорів*60% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)=19000 грн.
За 4 квартал підприємство повинно сплатити 46500 грн. єдиного податку (не пізніше за 19.02.2021 р.).
	  Вид податку
	Період
	Разом 4 квартал

	
	жовтень
	листопад
	грудень
	

	
	дата сплати
	сума, грн.
	дата сплати
	сума, грн.
	дата сплати
	сума, грн.
	сума, грн.

	Єдиний податок
	19.02.2021 
	7500
	19.02.2021 
	20000
	19.02.2021 
	19000
	46500,00




3. Податкове планування
Юридична особа-платник єдиного податку за ставкою 5 % ремонтує приміщення.  Відділ бюджетування склав орієнтовний бюджет виконання робіт на 4 квартал  2020 р.: жовтень - 5 договорів, листопад - 10 договорів, грудень - 6 договорів. Стандартна вартість договору 50000 грн.
  При цьому   бюджетом грошових коштів передбачено, що 60% оплати послуг з договорів поступатимуть в місяці виконання робіт, 40% - в місяці наступному за місяцем виконання робіт.
Вартість матеріалів по 1 договору складає 30000 грн.
Завдання:
Запропонуєте варіанти оптимізації єдиного податку і  складіть бюджет єдиного податку підприємства на 4 квартал (з щомісячним розбиттям) згідно з оптимізаційним варіантом, порівняйте з даними попереднього завдання.
Рішення:
Оптимізація полягає в тому, що замовник придбає самостійно матеріали в іншому місці і передає їх підрядчику (договір з матеріалу замовника). Тоді єдиним податком у нього обкладатиметься тільки вартість робіт (50000 грн.- 30000 грн.=20000 грн.).
Для довідки
Стаття 840 ЦИВІЛЬНИЙ КОДЕКС УКРАЇНИ від 16 січня 2003 р. N 435 - IV
  Виконання роботи з матеріалу замовника
1. Якщо робота виконується частково або в повному обсязі з матеріалу замовника, підрядник відповідає за неправильне використання цього матеріалу. Підрядник зобов'язаний надати замовнику звіт про використання матеріалу та повернути його залишок.
2. Якщо робота виконується з матеріалу замовника, у договорі підряду мають бути встановлені норми витрат матеріалу, терміни повернення його залишку та основних відходів, а також відповідальність підрядника за невиконання або неналежне виконання своїх обов' язків.
3. Підрядник відповідає за невиконання або неналежне виконання роботи, спричинене недоліками матеріалу, наданого замовником, якщо не доведе, що ці недоліки не могли бути ним виявлені при належному прийманні матеріалу.
Сума єдиного податку  складе: 
на  жовтень: 20000 грн.*5 договорів*60% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)=3000 грн., 
на листопад: 20000 грн.*5 договорів*40% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)+20000 грн.*10 договорів*60% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)=8000 грн., 
на грудень: 20000 грн.*10 договорів*40% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)+20000 грн.*6 договорів*60% (оплата)*5% (ставка єдиного податку)=7600 грн.
За 4 квартал підприємство повинне сплатити 18600 грн. єдиного податку (не пізніше за 19.02.2021 р.).
Сума економії складе: 46500 грн.- 18600 грн.=27900 грн.
2. Розрахунок поточних податкових платежів 
Юридична особа на загальній системі оподаткування здійснює оптовий продаж товарів. За 1 квартал 2020 р. були отримані такі показники:
І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ
	Стаття 
	Код рядка
	За звітний період 

	1 
	2 
	3 

	Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	2000
	3000000

	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	2050
	(1200000)

	Валовий:
      прибуток 
	2090
	1800000

	      збиток 
	2095
	(         )

	Інші операційні доходи 
	2120
	30000

	Адміністративні витрати 
	2130
	(40000)

	Витрати на збут
	2150
	(10000 )

	Інші операційні витрати 
	2180
	(5000)

	Фінансовий результат від операційної діяльності :
      прибуток 
	2190
	1775000

	      збиток 
	2195
	(          )

	<.> 
	2270
	(          )


Підприємство не проводить коригування фінансового результату до оподаткування.
Завдання:
Необхідно розрахувати суму податку на прибуток.
Рішення:
Сума податку на прибуток складе:
  1775000 грн.*18%=319500 грн.
2. Бюджетування податків 
Бюджет операційних прибутків і витрат на 4 квартал 2020 р. склав:
	№ п/п
	Показник
	Сума, грн.

	1
	Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	5000000

	2
	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	3000000

	3
	Валовий   прибуток 
	2000000

	4
	Інші операційні доходи 
	100000

	5
	Адміністративні витрати 
	50000

	6
	Витрати на збут
	40000

	7
	Інші операційні витрати 
	10000

	8
	Фінансовий результат від операційної діяльності :    прибуток 
	2000000,00




Підприємство не коригує фінансовий результат до оподаткування.
Завдання:
Необхідно розрахувати планову суму податку на прибуток.
Рішення:
Сума податку на прибуток складе:
2000000 грн.*18%=360000 грн.
3. Податкове планування
Використовуючи дані попереднього завдання (бюджетування податків) запропонуйте варіанти оптимізації податку на прибуток і складіть бюджет податків після оптимізації.
Рішення:
Метод делегування податків структурі-сателіту.  Підприємство укладає із структурою-сателітом договір на отримання послуг (маркетингових, консалтингових, юридичних тощо). Такі витрати включають до складу адміністративних витрат. 
Припустимо, що вартість послуг складе 50000 грн. Тоді сума адміністративних витрат збільшиться на 50000 грн., а сума оптимізації податку на прибуток у підприємства складе:
50000 грн.х18%=9000 грн.
Це статична податкова схема, оскільки в ній сума економії податкових платежів  не знаходяться в прямій залежності від операцій по отриманню доходу. 
Новий бюджет податку на прибуток (після оптимізації) :
	№ п/п
	Показник
	Сума, грн.

	1
	Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	5000000

	2
	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	3000000

	3
	Валовий   прибуток 
	2000000

	4
	Інші операційні доходи 
	100000

	5
	Адміністративні витрати 
	100000

	6
	Витрати на збут
	40000

	7
	Інші операційні витрати 
	10000

	8
	Фінансовий результат від операційної діяльності:    прибуток 
	1950000


Сума податку на прибуток складе:
  1950000  грн.*18%=351000 грн.
Разом оптимізація податку на прибуток: 360000 грн.- 351000 грн.=9000 грн.
Але в схемах з сателітом прийнято розраховувати загальну економію податків (з урахуванням податкового навантаження сателіта).
Податок сателіта=50000 грн.х0, 05=2500 грн.
Разом економія на податках: 9000 грн.- 2500 грн.=6500 грн.
Приклад динамічної податкової схеми. Сукупна націнка підприємства від продажу товару (валовий прибуток) складає  2000000 грн. або 2000000 грн./ 5000000 грн.=40 %.
Припустимо, що підприємство передає структурі-сателіту, платнику єдиного податку за ставкою 5 % націнку у розмірі 30 %.
Націнка передається у вигляді комісійної винагороди, при цьому товар продається через комісіонера за тією ж ціною, що і раніше.
Разом сума комісійної винагороди складе:
2000000 грн.х30%=600000 грн. 
У загальному вигляді схема оптимізації виглядає так: платник єдиного податку виступає комісіонером в договорі комісії на продаж товару і продає товар за реальними цінами продажу, які встановлює основне підприємство (комітент). 
За надані послуги комісіонеру виплачується винагорода, яка у комітента включається до складу витрат, а у комісіонера обкладається єдиним податком.

[image: image1]
Оптимізація податку на прибуток у комітента досягається за рахунок особливого порядку обкладення єдиним податком у комісіонера надходжень за реалізований товар комітента. 
Відповідно до п. 292.4 ПКУ "при наданні послуг, виконанні робіт за договорами доручення, комісії, транспортної експедиції або по агентських договорах доходом є сума отриманої винагороди повіреного (агента)". Те, що у комісіонера - платника єдиного податку в дохід включається тільки сума комісійної винагороди, підтверджують і податківці (листи ДПС від 27.03.2012 р. № 5472/6/15-2216є, ГФС від 12.08.2015 р. № 17056/6/99-99-15-03-01-15, від 18.12.2015 р. № 11836/З/99-99-17-02-02-14, роз'яснення, розміщені в Загальнодоступному інформаційно-довідковому ресурсі (ЗІР), категорії 107.04, 108.01.02).
Оптимізація досягається за рахунок того, що у комітента сума комісійної винагороди включається до витрат.
Економія на сплаті податку на прибуток у комітента (залежно від системи оподаткування комісіонера) при використанні комісійної схеми стосунків може бути розрахована так.
Якщо комісіонер - юридична особа, платник єдиного податку за ставкою 3% з ПДВ, то загальна сума економії на сплаті податків (з урахуванням податків сателіта) складе:
Загальна економія податків=(0,18 - 0,05) х Сума  винагороди без ПДВ, грн.=0,13хСумма  винагороди без ПДВ, грн.
Економія (загальна)=600000 грн.х0, 13=78000 грн.
Перевага цієї схеми полягає також в тому, що вона дозволяє управляти податком на прибуток  в гнучкому режимі (сума економії податку "прив'язана" до суми доходу).
Комісійна винагорода включається до складу витрат на збут. Новий бюджет податку на прибуток:
Новий бюджет податку на прибуток (після оптимізації) :
	№ п/п
	Показник
	Сума, грн.

	1
	Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	5000000

	2
	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	3000000

	3
	Валовий   прибуток 
	2000000

	4
	Інші операційні доходи 
	100000

	5
	Адміністративні витрати 
	50000

	6
	Витрати на збут
	640000

	7
	Інші операційні витрати 
	10000

	8
	Фінансовий результат від операційної діяльності:    прибуток 
	1400000




Сума податку на прибуток складе:
  1400000  грн.*18%=252000 грн.
Разом оптимізація податку на прибуток: 360000 грн.- 252000 грн.=108000 грн.
Але оскільки сателіт є пов'язаною особою, то сума економії зменшується на податок сателіта:
Податок сателіта=600000 грн.х0, 05=30000 грн.
Разом економія на податках: 108000 грн.- 30000 грн.=78000 грн.
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1 - комітент передає товар комісіонеру за 5000000 грн. без ПДВ, собівартість товару 3000000 грн. (без ПДВ);


2 - комісіонер передає товар покупцю за 5000000  грн. без ПДВ;


3 - покупець оплачує товар комісіонеру за 5000000  грн. без ПДВ;


4 - комісіонер перераховує плату за товар комітенту 5000000  грн. без ПДВ;


5 - комісіонер передає звіт комітенту на вартість послуг 600000 грн.;


6 - комітент виплачує винагороду комісіонеру  на суму послуг 600000 грн.














